



司法调解:亦称诉讼调解,是我国民事诉讼法规定的一项重要的诉讼制度,是当事人双方在人民法院法官的主持下,通过处分自己的权益来解决纠纷的一种重要方式。

深入基层 贴近实际

赤壁市拓宽载体创平安

本报讯(记者 赵骥 通讯员 黄运华)昨日,记者从赤壁市综治办了解到,赤壁市机关工委发挥职能作用,拓宽载体开展平安创建,努力构建平安和谐幸福赤壁,取得了可喜的成效。

据了解,当地结合“基层工作日”活动,市直单位每月“十号”深入基层开展平安创建、帮扶工作,取得了群众满意,社会稳定的良好社会效果。上半年以来,赤壁市机关工委组织市直单位统一开展“基层工作日”活动六次,干部职工参与活动9800余人(次),走访慰问困难党员群众3945户,送慰问金(含物资折款)149.832万元。

赤壁市机关工委以党员的实际行动,切实帮助群众、温暖群众,让群众满意。目前,已开展“党员志愿服务活动”,在全市成立“党员志愿服务队”103个,围绕综治平安创建、创建国家卫生城市、国家文明城市、国家园林城市、全省环保模范城市“四城同创”等内容,开展“文明劝导”、“文明乘车”、“平安出行”、“环境保洁”等志愿服务活动。

此外,在建设美丽乡村,开展“城乡共建”、“手拉手”等志愿服务活动中,赤壁市机关工委围绕各行业特点和单位职能,开展送文化下乡、送科技下乡、送法律下乡、送健康下乡等志愿服务活动,围绕帮扶济困,开展“认领微心愿、真情献爱心”、“送温暖”等志愿服务活动,全市共组织了700余名党员志愿者开展了城区卫生死角的集中整治活动,引领广大市民积极参与平安创建。

据悉,赤壁市机关工委坚持以党员为群众办理的一件件实在的小事,让群众感到舒心为目标,开展“帮助困难党员群众实现微心愿”活动,组织全市145家市直单位和1387名党员干部,深入村(社区)、组认领困难党员群众微心愿1753个,帮助基层生活困难党员完成微心愿1741个,共投入帮扶资金(含物资折款)共计52余万元。

通山“六五”普法进入验收阶段

本报讯(记者 赵骥 通讯员 钱成成 阮晓兰)昨日,记者从通山县政法委了解到,7月16日至22日,通山县依法治县领导小组和普法办分成6个考核验收组,对全县各单位“六五”普法依法治理工作进行了全面检查验收。

据了解,本次检查验收工作是根据通山县《关于对全县“六五”普法依法治理工作进行检查验收的通知》要求,采取听汇报、个别提问、查阅资料和实地察看的方式进行。

针对被检查单位“六五”普法规划和《湖北省法制宣传教育条例》的贯彻执行情况,对领导干部、公职人员、青少年、企业经营管理人员、农民等重点普法对象学习情况等六个方面进行全面、严格的查验和评分,并重点查看了被检单位依法治理工作材料收集、归档组卷情况。

通过检查,通山县相关部门进一步做好了查漏补缺工作,并严格按照考核评分标准,扎实认真进行了整改分类组卷归档,为下半年迎接省、市的检查验收作好了充分准备。

据悉,下一步,通山县依法治县领导小组和普法办将认真总结“六五”普法好做法、好经验,继续巩固普法成果,做好“六五”普法收官工作。

通城优化发展环境助推平安建设

本报讯(记者 赵骥 通讯员 通政)7月20日,由通城县人民政府办公室、县委政法委、县综治办牵头,县纪委、检察院、公安局等单位共同参与,以“优化经济发展环境”为主题的法制宣传教育活动在隽水镇拉开序幕,该镇新塔社区、雁塔社区、铁柱村的320余名村组干部、党员及群众代表参加了首

场活动。

“这个优化发展环境的法制宣传教育活动搞得很好,学到了许多法律知识,我回家后要把会议精神及有关的法律知识在村组里大力宣传。”年过古稀的隽水镇新塔社区老党员段炳林会后高兴地说。

据了解,通城县为加快推进当地经济

社会发展,在此活动中,重点针对在征地拆迁和项目建设中不知法、不讲法、不守法等社会现象和个别党员干部不讲政治、不讲纪律等问题,开展了集中法制宣传教育。

据悉,会议现场发放各类法律宣传单1500多份。

崇阳社区服刑人员参与公益劳动

本报讯(记者 赵骥 通讯员 吴学才 张俊亮 肖云)公益劳动是对社区服刑人员进行教育矫治和行为矫正的有效手段,是培养其公德意识和社会责任感的重要途径。为了让社区服刑人员在劳动中学会感恩,收获认可,顺利回归,7月13日,崇阳县司法局白霓司法所组织在册的20余名社区服刑人员在辖区的古桥社区开展了公益劳动。

尽管天气炎热,但服刑人员热情高涨,积极投身于劳动之中。他们冒着酷暑打扫街道、清洗路面,顶着烈日清理花坛、疏通沟渠。镇政府工作人员和周边小区居民都深受感动,纷纷加入到劳动队伍之中。经过一上午的辛勤付出,古桥社区面貌焕然一新。

“虽然身体很累,但我无比开心欢畅,因

为劳动不仅让我收获了认可,还让我觉得自己是个对社会有用的人。”服刑人员曾某的一席话道出了全体社区服刑人员的心声。

据悉,近年来,崇阳白霓司法所在公益劳动的人性化、规范化、制度化管理方面进行了有益尝试,逐渐摸索出将公益劳动与社区服刑人员考核相挂钩、实行奖惩的激励制度,成效显著。

孩子回家路上被邻居家狗咬伤

通山法警及时调解化干戈

本报讯(记者 赵骥 通讯员 王臻)近日,一起因狗致伤的邻里纠纷案件,在通山县夏铺法庭干警的倾情调解下圆满地画上了句号,双方当事人最终握手言和,化干戈为玉帛。

2015年3月,七岁的小学生方某在放学回家的路上,不慎遭邻居郑某家的狗咬伤,当时方某没有感觉不适,也就没有告诉家长。

一周后,方某出现发烧、感冒、腹泻等不良反应。经家长询问,方某提及曾被邻

居郑某家的狗咬过。于是,家长急忙将方某送至医院检查,共计花费医疗费2000余元。事后,双方多次就赔偿事宜协商未果,气愤之下,原告母亲刘某一纸诉状将邻居郑某告上法庭,要求其支付医疗费、交通费、误工费及赔偿损失等共计1万元。

夏铺法庭在接到该起责任纠纷后,很快联系到郑某。经了解,郑某是一名年届80的留守老人,独子常年在外务工,家庭经济比较困难。法庭干警意识到如果此案通

过开庭、判决很有可能激化双方矛盾,不利于邻里关系。只有立足调解,才能真正化解矛盾,延续邻里的和睦相处。

最终,法庭干警通过分析纠纷中双方各自的要求,阐明法律责任,权衡利弊,提出多种调解方案,终于做通双方的思想工作,当事人慢慢化开心结,达成调解协议并当场兑现,郑某一次性赔偿方某经济损失1500元。至此,这起因饲养动物致人损害引发的邻里纠纷得到了妥善解决。

市律师行业 党建工作成效喜人

本报讯(记者 赵骥 通讯员 汪大祥 毛和平)连日来,全市司法行政系统充分发挥律师协会党组织领导作用,进一步完善市律师行业党组织建设工作,有力的服务了法治咸宁建设,取得了明显的成效。

目前,全市现有律师党员89人,1个律协党总支,7个律师党支部。

在强抓律师党建工作中,律协党总支坚持做到确保律师工作的社会主义方向,引领律师队伍自觉做中国特色的社会主义法律工作者。此外,党员律师积极参与市县两级政府法律顾问团,积极参与涉法涉诉信访工作,律师值班接访工作经验被全省推广,特别是2014至2015年党员律师全力服务“1.10专案”和宜昌专案,对外省律师提供全程一对一服务,创造了全国六个第一,得到中央、司法部的高度评价,荣获集体一等功。

据了解,为做到律师行业党建工作常态化、制度化,市局党委加强对律师党建工作领导,培养优秀青年律师,创新“三会一课”活动形式,打造今年市委基层党建十件实事之一“律师进村(社区),法律服务到基层”服务品牌,充分发挥了律师党员在律师行业的先锋模范作用。

**小小水沟堵住邻里和谐
法官耐心调解
“疏通”矛盾**

本报讯(记者 赵骥 通讯员 徐德强)7月21日,咸安区法院汀泗法庭成功化解一起相邻权排水纠纷,促成剑拔弩张的相邻两家人握手言和,制止了一场一触即发的械斗。

据了解,汀泗桥镇大桥村的张某和李某两家相邻。张某家去年建成新房,致使以前的排水沟被堵,排水改变了流向,流到李某家藕塘,将其藕塘里的肥泥和下的化肥冲走,引起李某强烈不满。李某多次找张某要求处理此事,因涉及排水沟改线费用问题,双方未能谈拢。双方找到村委会也未能达成一致意见。

今年6月一场大雨,排水将李某藕塘冲得七零八落,李某火冒三丈,抄起一把锄头,冲到张某家理论,眼看一场冲突不可避免。经大家劝解开后,李某一纸诉状将张某告到法庭。经承办法官多轮调解工作,辨法析理,明确双方权利义务,指出双方过错,终于让两家达成调解协议,由张某承担费用,两家共同出工出力另建一条排水沟,畅通排水。两家也是化干戈为玉帛,重修旧好。

“维护社会和谐无小事,小事化了解了,才不会出大事。”调解法官告诉记者,排水、通风、采光等相邻纠纷在居民生活中普遍存在,如不及时化解会演变成更大矛盾,造成人员伤害,只有妥善处理好邻里间的这些“小矛盾”,才能取得社会和谐的大成效。